
Verbale della seduta del CONSIGLIO DIRETTIVO del 06/11/2019 

A seguito di regolare convocazione alle ore 18 di oggi 06 novembre 2019 si è riunito il 

Consiglio direttivo del CdV Erix per discutere e deliberare sull’Ordine del giorno di seguito 

riportato. 

Sono presenti tutti i consiglieri (Bruschi Imbrioscia e Bagnoli via Skype) 

Il Presidente Carlo Stefanini dichiara il Consiglio validamente costituito ed atto a discutere e 

deliberare sul seguente O.d.g. 

1 Aggiornamento pratica sig. Gesi 

2 Finanziamento per lavori straordinari 

3 Lavori in galleria 

4 Lavori straordinari in terrazza 

5 Manutenzione ormeggi 

Varie ed eventuali 

Si esamina il primo punto all’O.d.G. 

Viene comunicato a tutto il consiglio che la pratica per la risoluzione del contratto 

dell’allenatore sig. Gesi è passata al nostro avvocato. Quando si avranno notizie verrà 

comunicato 

 

Si esamina il secondo punto all’O.d.G. 

Visti i lavori che devono essere fatti sia per la galleria che per la terrazza, 

e per la composizione del licenziamento di Simone Gesi 

 viene approvato il finanziamento per la cifra di €50.000 chiesto alla UBI banca 

 
Si esamina il terzo punto all’O.d.G. 
E ’stato chiesto all’architetto Vanello marco di fare un preventivo di massima per fare i lavori 

in galleria. Decideremo come muoverci appena avremo un’idea della spesa. 

L’architetto Vanello sarà anche contattato per i lavori in terrazza 

 

Si esamina il quarto punto all’O.d.G. 

In relazione ai lavori per mettere in sicurezza alcuni ormeggi alle boe, si procede con il 

posizionamento di nuovi corpi morti come già previsto. 

Il consigliere Sampiero fa notare che, vista la prospettiva della messa in opera dei pontili 

nella baia di Lerici è forse meglio per ora non impegnarci in grandi lavori perché potrebbe 

esserci la necessità di fare in seguito dei lavori molto impegnativi. 

Viene deciso di invitare Il socio Besana per una presentazione dei suoi libri in terrazza 

Si sente la mancanza di un dialogo più continuo tra i consiglieri; per dare l’opportunità ai 

consiglieri fuori sede di essere più partecipi viene approvato all’unanimità di riunirci ogni 

primo Lunedì del mese e ogni terzo w.e. 



Il presidente Stefanini fa presente che il Comune indirà una nuova gara per il transito 

comunale e chiede come vogliamo comportarci. A maggioranza, tranne Andreoni 

contrario, si decide di partecipare alla gara basta riuscire a dare un sevizio adeguato. 

Su domanda di Bagnoli su cosa fare del pulmino si risponde che per ora è parcheggiato in 

zona privata e si terrà aspettando eventuali sviluppi. 

Si discute di una proposta di un nuovo regolamento elettorale avanzata da Emilio, con 

liste presentate da un candidato presidente con previsione di elezione di numero 6 

consiglieri oltre il presidente stesso. Potranno essere presentate, ovviamente, più liste. 

La bozza prevede anche la possibilità di garantire un seggio al presidente della lista 

arrivata seconda nelle elezioni. 

La bozza verrà messa in discussione nel prossimo futuro. 

 

Il consigliere Beretta obietta che, visto il numero ridotto di soci, 300 e di votanti medi, 

100, per lui avrebbe più senso mantenere alta la rappresentatività lasciando che i più 

votati avessero spazio nel consiglio e che un dissenso seppur critico all’interno del 

consiglio non può che fare bene. 

 

Mencacci chiede se siano mai stati presentati programmi elettorali e poi rispettati, 

viene risposto da Tronconi ed altri che principalmente il compito del consiglio è dare le 

linee guida e occuparsi della gestione ordinaria.  

 

Interviene a questo punto il consigliere Beretta che chiede delucidazioni sulla squadra 

agonistica. 

 

Risponde Davide Sampiero, al momento la squadra agonistica è sospesa, ci sono 14 nuovi 

bambini su optimist come corso di iniziazione e gli atleti si allenano privatamente con 

l’appoggio logistico del circolo. 

 

Interviene Andreoni riferendo che Beretta ha portato il proprio figlio ad un altro 

circolo e che per questo avrebbe dovuto dimettersi. Replica Beretta dicendo che 

diversa è la sua posizione di socio e consigliere da quella di genitore di atleta, difende il 

suo operato in quanto consigliere, non può che prendere atto dell’interruzione del 

servizio di squadra agonistica decretato e come genitore costretto ad appoggiarsi ad un 

circolo diverso per poter permettere al figlio di partecipare alle regate sia zonali che 

nazionali ricordando che ciò avviene almeno fino a fine anno sotto i colori del circolo 

della vela Erix. 
 

 A fine seduta, Beretta chiede di mettere agli atti una sua lettera. 
Il presidente, dopo breve esame, ritiene opportuno non mettere in discussione la lettera 

in questa sede. Affida la lettera alla segreteria per il protocollo e per la futura 

discussione in un prossimo consiglio che verrà presto convocato e dopo che tutti i 

consiglieri ne avranno preso visione. 

 

Tronconi ribadisce rivolgendosi a Beretta che sarebbe opportuno accettare la decisione 

presa su Gesi, Beretta replica che il punto non è assolutamente la decisione di 



licenziamento legittima e sacrosanta in quanto espressione di un’amplissima 

maggioranza, ma la gestione della stessa, che ci sta in parte portando fra l’altro a 

chiedere un finanziamento per spese straordinarie. Il consigliere Andreoni ribatte che 

il finanziamento che stiamo ancora trattando è finalizzato anche alla copertura per 

opere strutturali in previsione oltre che a finanziare la spesa già effettuata per 

l’acquisto del pulmino. 

Il segretario si rivolge a Beretta chiedendo le sue dimissioni e minacciando le proprie. 
 
 
 
Il Segretario 

 Il Presidente 

 


